
GUÍA DE EJERCICIOS N° 7

PREGUNTA 1:

Las tiendas pequeñas de un centro comercial que están ubicadas al lado de las grandes tiendas como Falabella argumentan que sufren externalidades ya que las tiendas grandes les hacen caer su nivel de ventas. Comente la veracidad de esta afirmación y justifique su respuesta.
PREGUNTA 2:

Los vecinos de cierto barrio se han organizado para pedir al alcalde que clausure un local, argumentando que en él se desarrollan ruidosas fiestas hasta altas horas de la madrugada, lo que les impide dormir plácidamente. 

Desde el punto de vista del bienestar social, ¿Considera usted que la solución más eficiente es cerrar el local? 

PREGUNTA 3:
Verdadero o Falso. Justifique su respuesta: El nivel eficiente de las emisiones contaminantes en Santiago es cero.

PREGUNTA 4:

La industria de plásticos usa ciertos procesos productivos que generan gran contaminación. Recientemente estudios realizados para ver el efecto de esta contaminación sobre la población revelan que los costos marginales de los daños asociados a la contaminación son constantes e iguales a $50  por unidad producida del bien. Actualmente la industria del plástico actúa de manera competitiva. La producción total a nivel de la industria es de 250 unidades y el precio de mercado es de $150. La demanda de mercado es: Q = 400 – P. Suponga que los costos marginales de producción son constantes:

a) Determine el nivel óptimo desde una perspectiva del conjunto de la sociedad. Muestre gráficamente el resultado.

b) Indique gráficamente y determine la magnitud del costo social de la situación actual.

c) ¿Cuál es el impuesto óptimo que maximiza el bienestar social?
PREGUNTA 5:
En el mercado de los cigarrillos hay una externalidad negativa en el consumo que hace que la demanda social sea: Q = 100 – P, y la demanda privada sea Q= 200 – P. Si la oferta es Q = P. ¿Cuál es el equilibrio social y la pérdida social por la externalidad? Grafique y muestre el monto del impuesto de Pigou que se debería cobrar.
PREGUNTA 6:

Suponga que en Chile, el mercado de la leche tiene las siguientes características: Demanda Privada: P = 180 – 2X donde P es el precio de la demanda por litro de leche y X los litros consumidos al día.

Oferta:  P = 30 + X donde P es el precio de oferta por litro de leche y X los litros producidos al día.

a) Calcule cantidad y precio de equilibrio.

b) Estudios han determinado que el consumo de leche produce externalidades positivas para la población, las que no son valoradas por la población en forma privada. Se ha estimado que cada litro de leche reporta un beneficio adicional por $30. ¿Cuál será la cantidad óptima de leche que debiera consumir la población? Calcule y grafique.
c) Calcule la pérdida social que se produce por la existencia de la externalidad.
PREGUNTA 7:

En las siguientes situaciones, explique si el teorema de Coase podría dar una base para manejar las externalidades:
a) El Río Ganges en India recibe residuos industriales, incluyendo metales tóxicos de cientos de empresas conserveras que operan en sus riberas. Mas aun, millones de galones de alcantarillado de ciudades y pueblos son derramados al río. 

b) Muchos científicos creen que el calentamiento global es causado por el dióxido de carbono que se libera cuando se quema carbón, petróleo o madera.

c) Mi vecino tiene un aparato eléctrico que mata insecto. Mientras mas tiempo mantiene el aparto encendido, menor es el numero de mosquitos que aparece en mi jardín.
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